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Stokholmas latviešu ev.lut.draudzes

ZIEMASSVĒTKU APKĀRTRAKSTS  

2025. gada decembrī

Miers ar jums! 

Ar šiem mūsu Kunga Jēzus vārdiem tik ļoti gribas ievadīt Jauno gadu, jo 

dzīvojam arvien apdraudētākā pasaulē. Mēs par rītdienu neko nezinām. 

Lielā mērā tas ir izaicinājums dzīvot šodienai  un uzticēties Dieva 

žēlastībai, kura katru dienu ir jauna! 

Bet lai šajā žēlastībā dzīvotu, mums jāatbrīvo sava bieži vien tik pienestā 

dzīve, lai tajā būtu vieta Dievam. Dieva atklāsme cilvēka dzīvē ir vienmēr 

nekontrolējama un neparedzama, bet mums jābūt gataviem to saņemt.

Arī Jēzus piedzimšana liecina par to, ka cilvēku pasaulē ne vienmēr  

Dievam ir pašsaprotama vieta. Atbrīvosim sevi no tā, kas mūs sagrauj un 

atvērsimies tam, kas mūs dzīvus dara. Dzīvība nāk no Dieva. Dzīvību 

uztur Dievs. Un mēs taču gribam dzīvot. Un Jēzus saka, “Es dzīvoju, un 

jums būs dzīvot”. 

Paldies visiem, kuri atbalstījuši draudzes darbu pagājušajā gadā. Kāds ar 

brīvprātīgu darbu, kāds ar ziedojumu un kāds ar līdzdalību. Priecāsimies 

viens otru ieraugot. Nesot miera vēsti pasaulē un dzīvojot mierā. To no 

sirds novēlu jums ikvienam un izlūdzos arī pats to pieredzēt. Un tajā 

dzīvot.

Lai top slavēts Jēzus Kristus mūžīgi mūžos! 

Sirsnībā, 

Normunds

Stokholmas latviešu ev. lut. draudzes mācītājs 

Stokholmā, 2025. gada Adventē. 
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Ieskats draudzes darbībā 

2025.gads draudzes dzīvē iesākās ar Svētbrīdi Storkyrkan, 2.februārī, kam 

sekoja gada pārskata sanāksme.

16. martā, Latvijas ev. lut. 

Baznīcas pasaulē Zviedrijas 

apgabala  Sinode un Sinodes 

dievkalpojums Eskilstūnas svētā

Andreja baznīcā. 

No kreisās puses stāv mācītājs 

Dr Normunds Kamergrauzis, Jānis

20. aprīlī Kristus augšāmcelšanās svētki, 

Somu baznīcā, Gamla stan.

Ģimenes dienas muzikālajā dievkalpojumā

11. maijā Somu baznīcā, Gamla stan dziedāja Stokholmas latviešu koris, Gaidas 

Rulles vadībā. Klātesoši arī hokeja līdzjutēji no Latvijas.

Alsiņš, Ieva Baltruka – Bērziņa, Santa Dzērve,diakone Inta Meiere, Gunārs 

Veide, Andrejs Leimanis, Andrejs Ozoliņš,. 1.rindā   Edda Laiviņa, Elita Veide, 

prāveste Zilgme Eglīte, Ingrīda Leimane. 

Muzikāli 

kuplināja 

Rūta 

Baumgarte,

Inta 

Heimdal un 

Gabriel 

Ronge



32025. gada decembrī

Liela pateicība aktīvajiem draudzes 

locekļiem, kuri piedalījās latviešu kapu 

uzkopšanā 4.maijā, Skogskyrkogården.

Ekumēniskais aizlūgums par 

14. jūnija komunistiskā genocīda 

upuriem 14 jūnijā, Stokholmas Sv. 

Ērika katoļu katedrāles kriptā 

Folkungagatan 46, Medborgarplatsen.

Aizlūgums noritēja piecās 

valodās – latviešu, 

lietuviešu, igauņu, zviedru 

un angļu.

Pieminot komunisma 

režīma upurus un 1941. 

gada 14. jūnija 

deportācijas, piemiņas 

dievkalpojumā Sv. Ērika 

katedrālē  piedalījās 

Latvijas  vēstniece Ilze 

Rūse, Igaunijas vēstnieks 

Toomas Lukk un Lietuvas 

vēstnieks Linas 

Linkevičius.

To vadīja diakone Inta 

Meiere, koklēja  Gaida 

Rulle, pie klavierēm  

Sandra Leja Bojsten, 
dziedāja lietuviešu etnografiskais koris ”Bitkrėslė”. Svētos rakstus lasīja Sirle Sööt –

Igaunija, Inga Grinyte Fedčuk – Lietuva, Inta Meiere – Latvija.

Pēc vasaras pārtraukuma visi tika aicināti uz 

Zviedrijas kristīgo baznīcu svētku 

dievkalpojumu, 23 augustā, Storkyrkan, svinot 

1925.gadā Zviedrijā aizsākto ekumenismu pasaulē.
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Kapu svētki 30. augustā šogad bija īpaši - ar kapu 

jaunā nodalījuma  iesvētīšanu Stokholmas meža kapos 

(Skogskyrkogården). Muzikālo sniegumu varēja baudīt 

Intas Heimdal flautas skaņās un Stokholmas latviešu 

kora grupas tautasdziesmu melodijās.

Pļaujas svētki 27. septembrī 

notika Storkyrkan, Olof Petri 

kapellā. Kā katru gadu, arī 

šogad bija loterija un jauka 

kopābūšana.Pie ērģelēm –

Rūta Baumgarte.

Visu svēto dienu atzīmējām

2. novembrī, Storkyrkosalen. Svētos Rakstus lasīja Inese Gredzena, muzikāli kuplināja 

dāmu koris ”Stokholmietes”, Sandras Lejas Bojsten vadībā, pie klavierēm – Karaliskās 

mūzikas augstskolas profesors Stefan Bojsten.
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Latvijas valstssvētku dievkalpojums 18. novembrī, Storkyrkan

Mācītājs Dr. Normunds Kamergrauzis

Priesteris Dr. Andris Priede

Diakone Inta Meiere

Pie ērģelēm Māris Bietāgs (Vācija) 

Dievkalpojumā dziedāja Stokholmas latviešu 

koris.

Diriģente Gaida Rulle 

Pie klavierēm Ginta Vītola

Solo Kristiāns Lindholm un Ieva Reine

Pie karoga Stokholmas latviešu skolas 

audzēkņi.

Uzrunu teica Latvijas vēstnieks Zviedrijā 

Normans Penke.
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Kristus piedzimšanas svētki 24. decembrī, Somu baznīcā

Ir diena, kad mēs šodien tiekamies!

Bez tam ir bijuši vairāki ievērojami  notikumi...

Un kā pirmo minēsim

Arhibīskapa Kārļa Žola konsekrācija

Baltajā svētdienā, 27. aprīlī svinīgā svētku dievkalpojumā Rīgas Lutera baznīcā 

tika konsekrēts LELBP arhibīskaps Kārlis Žols. Konsekrācijas dievkalpojumā 

piedalījās bīskapi no Pasaules Luterāņu Federācijas (PLF) baznīcām, Porvoo 

ekumeniskās apvienības baznīcu pārstāvji, LELBP garīdznieki un Virsvaldes 

locekļi, kā aŗī vietējo kristīgo baznīcu vadītāji un draudžu locekļi....

Ar lūgšanām un roku uzlikšanu bīskapa amatā Kārli Žolu konsekrēja Zviedrijas 

Baznīcas Stokholmas bīskaps Andreas Holmberg, Anglijas Baznīcas Eiropas 

diecēzes bīskaps Robert Innes, Vācijas Ziemeļu Baznīcas vadošā bīskape 

Kristina Kühnbaum-Schmidt, kā aŗī LELBP arhibīskape Lauma Zušēvica: “Mūsu 

Baznīcas uzdevumā uzticu tev bīskapa amatu. Lai visuvarenais Dievs Tēvs un 

Dēls, un Svētais Gars tevi svētī, vada un stiprina kalpošanā šajā amatā. Āmen.” 

Pēc bīskapu aizlūgumiem arhibīskape Lauma Zušēvica pasniedza Kārlim Žolam 

bīskapa amata krustu, kuru pirms tam nesuši bīskapi Teodors Grīnbergs, Kārlis 

Kundziņš, Arnolds Lūsis un Elmārs Ernsts Rozītis. Tāpat Kārlim Žolam tika 

pasniegta Bībele, bīskapa apmetnis un mitra. Arhibīskapei Laumai pasniedzot 

Kārlim Žolam bīskapa amata zizli, arhibīskaps emeritus Elmārs Ernsts Rozītis 

vēlēja: “Sargi pats sevi un visu ganāmo pulku, kurā Svētais Gars tevi iecēlis par 

bīskapu ganīt Dieva draudzi, ko Jēzus pats ar savām asinīm ieguvis par 

īpašumu.”
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Pēc dievkalpojuma visi klātesošie aicināti uz sadraudzības mielastu blakus 

esošajā draudzes namā, kurā svētku dalībniekus jau gaidīja kafija, pīrādziņi un 

kliņģeri. Skaists pārsteigums visiem bija milzīga torte ar augļiem un arhibīskapa 

zižļa foto attēlu centrā. Šī bija skaista iespēja satikt draugus un paziņas no 

tuvām un tālām pasaules valstīm, kurās ir mūsu Baznīcas draudzes, tā vēlreiz 

apliecinot Latvijas Evaņģēliski luteriskās Baznīcas pasaulē patiesi pasaulplašo 

kalpošanu.

LELBP Virsvalde izsaka sirsnīgu pateicību gan Rīgas Lutera draudzei un tās 

mācītājiem Linardam Rozentālam un Justam Junkulim par laipno uzņemšanu, 

gan LELB un tās arhibīskapam Jānim Vanagam par iespēju izmantot dievnamu 

tik nozīmīgam mūsu Baznīcas dievkalpojumam. Tāpat pateicība Jāzepa 

Mediņa Mūzikas vidusskolas Zēnu korim un tā diriģentam Romānam Vanagam, 

trompetistam Jānim Porietim un ērģelniecei Ingūnai Grīnbergai, kas piešķīra 

svētku dievkalpojumam īpašu skanējumu.

Guntis Bukalders,

LELBP Virsvaldes preses sekretārs

Foto: Rihards Puriņš un Vita Bukaldere

Teksts saīsināts. Visu rakstu varat lasīt

https://www.lelbpasaule.lv/lelbp-arhibiskapa-amata-konsekrets-karlis-zols/

No Zviedrijas latviešu baznīcas piedalījās prāveste Zilgme Eglīte, prāveste 

emerita Ieva Graufelde, mācītājs Dr. Normunds Kamergrauzis un diakone Inta 

Meiere.
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.

Zemnieku saimniecība Valmoniras (Latvija)
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Kā jūs jūtaties pēc atgriešanās no atelpas brauciena? Vai tas deva spēku ikdienai?

– Man tas deva bezrūpības sajūtu – beidzot es varēju izgulēties, jo Brendons brieži naktī mostas, 

īd, naktī jāmēra temperatūra, lai uzpasētu epilepsijas risku, bet brauciena laikā varēju atslābt. 

Nebija jādomā, jāstreso par dienas pienākumiem. Protams, pēc atgriešanās turpinājām ierasto 

dzīvi, bet bijām atpūtušies. Un, galvenais – šis bija īpašs laiks kopā ar veselajiem bērniem, kad 

tieši viņi ir vienīgā prioritāte.

Vēl tikai gribu pieminēt, ka vecākais no bērniem, sešpadsmitgadīgs zens izteica savu 

vērtējumu vienā vārdā "LAIME"!

Ir pilnīgs pamats plānot nākamo šāda veida ATELPAS braucienu arī nākamgad. Pēc tam-

vēl un vēl!

Meklēsim finansiālu risinājumu un ceram arī uz Jūsu atbalstu.

Bet par šo, visiem ziedotājiem MILZĪGS PALDIES!

Vieta un laiks 2026.gada nometnei jau ir!

Ceru, ka šie vārdi jums izsaka to 

milzīgo vērtību, kura tika saņemta šo 

ATELPAS dienu laikā. 



102025. gada decembrī

APSVEICAM  UN  IELŪDZAM

Šādu ielūgumu šogad saņēma mūsu draudzes 

gaviļnieki, kuri svinēja 50, 60, 70, 75, 80, 85, 90 un 

90 + gadus. Visi tika sirsnīgi aicināti uz 

sadraudzības kopābūšanu ar dziesmām, mūziku, 

kafiju, kliņģeri un torti 7.decembrī Igauņu namā,  

Eesti Maja, Wallingatan 32.

Bija patiess prieks par atsaucību. Ieradās visi, kuri 

bija pieteikušies.

Paldies, ka atradāt laiku 

kopābūšanai!

Paldies visiem par līdzdalību!

Uzruna – mācītājs Dr Normunds 

Kamergrauzis

Pie klavierēm – Ginta Vītola

Tekstus lasīja – Gints Vītols 

un Inta Meiere

Ingrīdas Leimanes kliņģeris

Intas Meieres medustorte
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...
80 gadus nav iespējams aprakstīt vienā, divās vai trijās lapaspusēs. Par to mēs 

varētu runāt, dalīties atmiņās un pārdomās sadraudzībā pie kafijas .  

2026.gada 22.martā plkst 14.00, Somu baznīcā

aicinām uz Stokholmas latviešu ev.lut.draudzes

80 gadu jubilejas dievkalpojumu 
un sadraudzību pie kafijas galda.

Dievkalpojumā piedalīsies LELBP Arhibīskaps Kārlis Žols,

Prāveste Zilgme Eglīte, 

mācītājs Dr Normunds Kamergrauzis,

Stokholmas latviešu koris, diriģentes Gaidas Rulles vadībā
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Dievs mīl priecīgu devēju. (  2. Korintiešiem 9:67.)

Atgādinām, ka draudzes nodeva par gadu ir tikai 250 

kronas. (Bērniem un jauniešiem līdz 18 gadu vecumam 

gada maksa vispar nav jāmaksā). To var veikt draudzes 

pasta tekošā rēķina kontā, numurs: 35 17 73 – 7 Lettiska 

Församlingen i Stockholm, vai SWISH 123 64 64 895. 

Iemaksājot gada nodevu, lūdzam norādīt Jūsu vārdu un 

uzvārdu, kā arī maksājuma mērķi – 2025.  gada maksa, 

no 1.janvāra 2026.gada  maksa.

Maksājot kolekti vai ziedojumu vārds un uzvārds nav 

jāuzrāda.

Nākamgad, 14.jūnijā pulksten 16.00 svētbrīdis notiks 

Storkyrkan

ērģelnieks Klāvs Liepiņš un

Stokholmas latviešu koris, Gaidas Rulles vadībā, 

atskaņos

Andreja Eglīša un Lūcijas Garūtas
DIEVS, TAVA ZEME DEG

Salikumu veidoja Inta Meiere

Priecīgus 

Ziemassvētkus 

un Dieva 

svētības pilnu 

Jauno  

2026.gadu!  

Informāciju par 

dievkalpojumiem lasiet 

www.draudzes.se,

kā arī informēsim

Latviešu listē,  

laikrakstā Brīvā Latvija, 

LELBP mājaslapā, 

Facebook un citos 

saziņas līdzekļos.

Pēc kapuvietu paplašināšanas 3. Latviešu nodalījumā, 

Stokholmas Meža kapos (Skogskyrkogården) ir iespēja 

iegādāties urnas vietu.

Draudzes locekļiem 1 vieta maksā 5000 kronas, tiem, kuri 

nav draudzes locekļi - 8000 kronas.

Sazināties ar Ingrīdu Leimani ingrida.leimanis@gmail.com

Draudzei ir nepieciešama datu atjaunošana!

Tādēļ lūdzu atsūtīt Jūsu vārdu, uzvārdu, dzimšanas datus 

(ne personas numuru), adresi, telefona numuru un e-

pasta adresi (ātrākai saziņai un informācijas nosūtīšanai). 

Informāciju lūdzu sūtīt diakonei Intai Meierei 

inta.meiere@yahoo.com Paldies!

Kontakts ar draudzes mācītāju: 

Dr Normunds Kamergrauzis

normunds.kamergrauzis@svenskakyrkan.se 

http://www.draudzes.se/
mailto:inta.meiere@yahoo.com
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